

В диссертационный совет Д 212.354.21
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михайловой Жанны Владимировны на тему:
«Стратегический анализ как инструмент повышения финансовой
прозрачности хозяйственной деятельности железнодорожного транспорта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Современные условия хозяйствования предприятий железнодорожного транспорта обусловлены актуальностью стратегического развития при взаимодействии с различными группами заинтересованных пользователей. Значительную роль повышении финансовой открытости транспортных организаций играет стратегический анализ.

Актуальность методического обеспечения стратегического анализа является особенно существенным на железнодорожном транспорте в условиях решения перспективной задачи повышения финансовой прозрачности хозяйственной деятельности отраслевых предприятий. Значимость диссертационного исследования заключается в определении инструментов повышения финансовой прозрачности для предприятий железнодорожного транспорта.

Стратегический анализ деятельности предприятий транспорта позволяет увеличить финансовую прозрачность посредством формирования и представления внутреннего отчета на основе ключевых показателей.

Недостаточная теоретическая и методологическая база по исследованию стратегического финансового анализа на предприятиях железнодорожного

транспорта формирует теоретическую и практическую значимость диссертационной работы.

Таким образом, предметная область диссертационной работы Ж.В. Михайловой определена финансово-хозяйственной деятельностью транспортных предприятий с учетом актуальных проблем, связанных с особенностями системы бухгалтерского учета и отчетности, финансового анализа отрасли в условиях стратегического развития.

В диссертационном исследовании автор определяет отраслевые особенности, классифицируя их по выбранным признакам; содержание и сущность финансовой прозрачности хозяйственной деятельности, как одной из задач долгосрочного развития транспортных организаций. Наиболее значимым достоинством исследования выступает разработка методики стратегического анализа предприятий железнодорожного транспорта с целью повышения финансовой прозрачности хозяйственной деятельности. Применяя данную методику предприятия транспорта формируют внутренний отчет на основе ключевых показателей с целью удовлетворения информационных потребностей заинтересованных пользователей, тем самым повышение финансовой прозрачности хозяйственной деятельности железнодорожного транспорта.

Предложенная методика апробирована на примере предприятия, осуществляющего пригородные пассажирские перевозки. Результаты применения методики могут быть использованы для предприятий различных видов деятельности железнодорожного транспорта. Кроме этого, методика относительно универсальна, и может быть использована в деятельности организаций других отраслей.

В качестве замечания и дискуссионного вопроса по данному диссертационному исследованию можно выделить, что в автореферате не рассмотрено влияние отраслевых особенностей по выделенным критериям с определением их оценки на формирование учетной информации и содержание

отчетности с целью удовлетворения потребностей заинтересованных пользователей.

Данное замечания не является критическим и относится к категории рекомендации, направленной на повышение комплексности исследования и на повышение ценности полученных результатов диссертационной работы в целом. Указанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертации Ж.В. Михайловой.

Диссертационное исследование представляет завершенную научно-квалификационную работу и соответствует критериям целостности, соразмерности частей, логической взаимосвязи.

Диссертация Ж.В. Михайловой отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Михайлова Жанна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор, профессор

Профессор кафедры ИАОиБУ НГУЭУ

Шапошников А.А.



ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ
Шапошникова А.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ ОД
СЕМЕНОВА Е.А. СУ